



A jövő gyűlés feladata leendő a beadott kimutatások alapján a leghelyesebbnek ítélt társadalmi alkalmazású kimondani, s alkalmazni. — Kelt Ór 1874-ik évi November hó 10-dik napján

Veress Menyhért  
egyleti jegyző.

### Nagyvilági hírek.

**H. Kossuth Lajos** mostani életmódjáról érdekes adatokat közöl Szemere Miklós, ki az ősz hazait Turin melletti lakában nem régén meglátogatta. Szemere tizenegy napig időzött Kossuth Lajosnál, látogatásának tisztán barátságos színe volt; lázas ezredes társaságban nagyobb sétákat tettek Turin környéki környékén; s a nap hátralévő részét geológiai és csillagászati értekezéssel, tekézőssel és egyéb szórakozásokkal töltöttek. Kossuth lakának tetőjén egy kis csillagoda van, s a volt kormányzó különös figyelmet fordított a csillagos égi vizsgálásra. Szemere ott letelek látta meg magyar utazó látogatót meg Kossuthot, kiknek egyike mint maga is bevallá — dekapárti volt. A magyar hírlapok közül a „Pesti Napló”, „Hon”, „Egyetértés”, „Magyar Ujság” és a „Debreczeni” járnak Kossuthnak. Az öreg ur egészen visszavonult élet, fia Ferenc és lázas ezredes képezik egyedüli társaságát. Kossuth reggel 6 óra körül kel föl, esti hét óra körül ebédelt és 10 óra körül fekszik le. A tekézőzésen vízhat. Őrök érkezik fia Turinból a vasuton, melynek állomása nem messze esik a Kossuth-viláhhöz. A turini notabilitások közül is vannak látogatók az öreg urhoz, s különösen nevenapián és újkörk tetsületétől lidózik.

(F. L.) A **berlini magyar egylet** közelebb hivatásához méltó tettet nyújt, midőn múlt gyűlés alkalmával Kertbeny irodalmuk külföldi legbuzgóbb és legszerencsésebb ismeretét, mint az egylet pár év előtt volt érdemes elnöke számára 20 lalt tiszteletdíjat szavazott meg, és azt neki rögön el is küldte Schönerberghöz, hol elhagyottan és betegten írodalmat. Berlinben Fekete József közben járásával bizottság alakult, mely feladatává tette, hogy Kertbeny sulyos betegségében gyógyítsa.

\* **Kosárkötő és írő** Az Angol irodalmat nem kis vesztésgé írt Miller Tamásnak, a „Gideon Giles” és „Faer Rosamond” szerzőjének halálával, ő mint Benj. Robert és Ramsay Atlasz szintén a munkás osztályból származott. Kosárkötő volt s főmön ionásna csakhamar jó hírt szerzett neki, annyira, hogy a magasabb körök is gyakori megrendeléseket tettek nála. Kötői tehetségének egy terméke, melyet a Lady Blessingtonnak készített kosárra rejtett, megszerzte neki e magas nő pártfogását, s utat nyitott számára az irodalom terén. Körülbelül 50 kötet nevűt írt, és több évi munkatára volt az „Illustrated London News”-nek. De mint pályatársai nagy részének, neki sem jövedelméből az irodalom valami különösen szakadatlan munkától függött létele, míg nem Disraelinek sikerült egy kis nyugdíjra kieszközlőni a költő számára.

# TARCSA.

## Egy család története.

(Regényes korrajz.)

### II. Rész.

#### A hivatal vendég.

Másnap a tiszteletes maga mellé ültette a meghívászkodott hivatalnokot, s miután néjét és családját a lehetőleg megnyugtatón igyekezett megindult Nagyváradra. Még bár korán reggel volt, mindamellet talpon volt a falu népe s nem tudta elképzelni, hova tűntek a csendőrök s mi dolog, hogy oly meghitt barátságban élnek együtt a tiszteletes és a hivatalnok?

A falu háza előtt kellett elhaladni, hol a községi előjárók már együtt voltak a várak a dolog kimenetelére, köztük volt a jegyző is szokatlanul sápadt, dult és zavart arccal.

Midőn odáig érték, a bíróságtól teljesen közelegett a szénvály megpalkolt köcsk felé s megállította azt. Kérdezte a lelkész, hova mennek? Ő pedig felvilágosította azokat, hogy Nagyváradra megy elégtételt kérni a házan elkövetett méltatlanságról.

Ebbe mindnyájan bele nyugodván, csendesen színelnyözláltak és szerencsét kívánván a tiszteletes uram utójához.

Majd előfelejték mondani, hogy Elemér is ott volt az utazók között, ki apjának minden kérelme sem tarthatott vissza. Azv érte ki a faluból, a lelkész hecsület savat kért a hivatalnoktól, hogy az uton elene semmi merényletet el nem követend, és ő adta erre becsület szavát. Majd meg látjuk miként tartotta meg.

A kis kocsis elemekből elől társaság megledetés szótlanul haladt. A lelkész teremt rekedt, miképp intette egy el ez ügyet, hogy mita se neki magának, se Elemérnek sem pedig a hatalmával vissza elő hivatalnoknak bánatódna ne legyen! Már megbocsátott neki: „A tiszteletes atyám uramnak egy saját szoros kis járművel, melyen ő valóságos újszerűtellel szücsött. Ez egy lécelesen a szűk székér. meredek bérákkal elől, meglehetősen apró, hátul nagyobb kerekkel. A bérákat löcsök he-

— **Az orosz főváros és az oktatás ügyi.** A „Golos” számban összehasonlítva Berlin Paris és Pétvárvát költészetekről, rosszállással arra utal, hogy az orosz székfőváros évenként lelkesebbébe költ közzétekát, czélokra. — Berlin városa 1872-be 6.228.000 tallért, Paris 14.600.000 frankot, Pétvárvát 3.582.000 rubelt vetett be, ebből a népvelérségre költött Berlin 1.058.000 tallért azaz 17 százalékol. Paris 8.800.000 frankot vagyis  $\frac{4}{5}$  százalékol, míg Szt.-pétvárvát 27.684 rubelt azaz  $\frac{7}{10}$  százalékol, másszóval az összes kiadások közül a 1928-ik részre esik itt. E tekintetben Pétvárvát második rangú orosz tartományokhoz felülmúlja mert p. o. Kiev, Kazan, Eriavetrad és Keresz 393 — 111-699—113 és 82 ezer rubel évi jövedelmével mellet népköztársaság egyenként 12, 18—34,—14 és 11 ezer rubel adóznak.

— **Zubovics rova.** „Cadurc”, mint Párisból e hó 12-ől írják, lakást változtatott, a Fauburg st. Antoine-hoz, s t. Germaine-be. Sagan herceg pompás istállója jutott, mely a magyar nem előtt, a lovaregylet körélmere táruft föl. Zahovics hadnagy, ki bétófoli keddre végre kipihante magát, szonnal följőre honvédek egyenruháján és Sagan hercegrehoz sietett közzévetni kéféjéni. Talavrad unokájának palotáján igen kirádó a st. Germain fauburgban s a lehető legnagyobb arányban berendezett. Az istállók is oly fényesek, mint a Condé család hajdani chautilly-i istállói, hogy estélyekre lehetne bennök rendezni. A bányáid Cadurc oly ellátásban részesül, melyről alig almodozott is egy számosak által látogatottak, hogy alig maradt nagyára. Már vévői is akadtak, kik 10.000 frankot ígérték érte. — Cadurc-ot, mellett pihene engedték volna, megjáratták az egész városban, mi nem igen volt a nemek által ivére és vezetőjének nem kis bajt okozott berzenkedésével. Midőn pár óra múlva Zubovics kísérőivel, Schlaga barátával a Place d'Alignedre levő kormosztört meglátogatta és a számlát kivátoa, a vendégnek nem fogadt semmi díjat, csak a Cadurc lefolyókáztatásának megengedéseért esdett, mi természetesen Zubovics meg nem tagadott. A vendégnek még jó burgundiai is megvendégelte. A Grand Hotel ben, hová Zubovics viszárt, egész csoport reporter és rajzóló várakozott a kittaabó francia és angol lapok megvárásából. A derek honvéddel megjutott egy lepingázók beszéde közben, hogy eszre nem vette: nemokára látható lesz arczépe a képes lapokban. Megjegyzendő, hogy kis szobáczkában lakik 298. sz. o. A látogatás után Zubovics Apponyi grafhoz ment lakomára, ha a kövéség nehány bizalmi emberre volt együtt. Itt a honvéddel részletlen elbeszélte útját, mely derült hangulatban tartta az egész társaság, különösen az ellenorósz módja. A vállalkozó lovasnak ugyancsak majd minden nagyobb helyen meg kellett bonyolítgatni ívet, melyet megcáival volt. Nemzetiságban a polkón, Franciaországban a malre- és a rendőri állomásokra helyeken teljesített kivánságot. Cadurc-társaságának jelentékelten és már Sagan herceg előtt ággett is. Le is fotografizottatott kétszer.

lyett vasárnapok tartották össze. Minden más szekeres járművek közt ennek adott előnyt. Ez már a nagytiszteletű urnak árthatlan sajtóságához tartozott.

Lovait, ha hosszabb utra ment, rendszeren maga hajtotta sajátjóság mógondoll, hogy azok sohase fárláltak meg.

Igy midőn elhagyta a falu határát, előre állt a köcsöshöz, míg Elemér a hivatalnok társaságában maradt.

Del volt, midőn minden egyéb haj nál küi Nagy-Károlyba értek: ott X vendégelő udvarhába lajtották be.

Míg a köcsis a lovakat látta el, a három tagból álló társaság az ebédelő nyitott s éltel paransolt. Ugyanott egy néhány csendőr beborított. Az egyenruhás tiszt lattára mindnyájan tisztelezték.

Mielőtt az ebéd feltárlatott volna, a hivatalnok kiment az éttérből. Ez alig volt feltűnő, sőt igen természetes valami. Azonban midőn bejött, titokban, míg a tiszteletes és Elemér egymás között valami fontos beszélgetéssel voltak elfoglalva, egy levélet hirtelen egyik csendőrnek kezdte csuszátott.

Az ebéd minden különösebb esemény nélkül véghezment, hanem a tiszteletesnek feltűnhetett volna, hogy a hivatalnok visszatérése után a borító csendőrök közül egy elválasztott. Mi lehetett a levélben, melyet a csendőr vitt? S hova vitte? Azt majd meglátjuk később.

Most előzünk meg kísé a tiszteletes uram egyenlő, kimert menethen, haladó sajtóságos járművet, s nézzünk szét Nagy-Váradon a hadi tervvezéské tagjai között, hova a lelkész igyekezik.

Volt ezek közt egy régi nyugalmazott generalis, arienben magyar vér is pezsgett, amennyiben arien egy föző gyökeres régi magyar nemes családának volt tagja. Ez félig a katonai, félig a polgári elemek képviselője. Sokmagyar ember közzévetette jó szívének azt, hogy abban az időben néhány évig meg nem nyitnak ferfi tagját előtt az államsörök (bortörök) airtai. Arczán minden ridég komolysága mellett volt egy vonás, mely jó és nemes szívvel tanusodott, darabos kemény modorában volt rendszeresen valami letorolhatlan jel, mely a haditörvényesek elébe állították szívében bizalmat gerjesztett.

Azonban volt egy másik, egy veres orjú, ha-

## A fővárosból.

(A szerelmen iskola.) Szimóni őt felvonásban. Irtá Rikosi Jenő. Először adotta a nemzeti színházban nov. 13-án.)

Armeuznek, Sylvania királyának van egy angyali hideg ész s a száraz bölcseséret szigorú ügyvédnek vezére, hogy jégélaggyassa a leányban a szívét, szívében az érzelmei s érzelmei közt különösen a szerelmen; s kit a következetes nevelésnek sikerül is egy büszke lényezőhöz, egy megviláttatlan sziklával alkotni. Kiszervezők kért kapott már a csodaszép lényűlő kosarat. Armeuz királyunk Stellan júnior több gyermeke nincs s így már bőven emészt az apját, hogy leánya nem akar maga mellé választani egy férfit, kivel a koronát megossza, nem akar gyöngyömböket szegődni a férfit mellé, kit erősebbek el nem ismer. — Orlandó fiatal testőrt Menezeivel a királyi hadjában szobájában egy szerelmi légyonaton találják; a szerelmes pár e miatt csokor szímetűzött bűnhődik. Dió éjén ekkor fedez fel Stella előt azon titkot, hogy Kordiali, Stella köréinek egyike nem más — mint az Armeuz által számozott királyi nagy, ki tulajdonképen nem is Stella kezét megéri, hanem apja elfoglalt országát jól visszazserezeni. Stella felzartottan teljes ruházatában ágnyárol elől, elalszik s ahonok egy hosszudalom — egy álomot, mely a következő három felvonásban tárgyat képezi, mely tehát e szerint a néző közönség szeme előtt foly le.

Stella álma ez: három utolsó köréinek egyike — Kordiali, minthogy az eddigi kilencven kért módjára ő is kosarat kap. örült szerelmeben Stella lábainál egy törrel kétségbeesetten sziven szurja magát. Az e miatt felháborodott Armeuz érzékeltene leányát, mint véres tért okozóját. Vendel szénegőz pórnak adja át. — A sebében vérező Kordiali emberei hóraféle viszik. Utjukba esik a szénegőző pórnó kanyujóba, ha a beteg részére a beállt hósz levegő miatt szállást kérnek s kapnak. Stella remélten ismeri itt fel a már megbaltunk hitt Kordiali, kiknek még most is az ő neve, a „Stella” még lebeg reszkető ajkain. Az érzékellen lény már-már némi felkiadulást ér s kebleben Kordiali iránt a részvételt egy neme kérd elbzedni. — Ily körülmények, emellett pedig egészen véve a szénegőző család idillikus életviszonya lassan-lassan olvastani kezdi Stella dermedt szíveről a jégburkot, s keblének eddigi éjeleben ragyogni kezdi egy isteni csillag: a szerelmen. Magának erőben bonyolva találja őt a szerelme miatt egykor számozott fiatal testőr, a boldogtalan Orlando, ki bosszút lőhözve elmondja, hogy kedvese a csulos számozás szegényében belehalt, anyját szintén az e fölötti bánat vitte a sírba. Armeuz pedig, Stella apját a bu hőfelér galamból özítette, mert boldogtalan a szülő, kiknek gyermekeiben nincsen öröme. Orlandó végre meg Kordiali élete ellen is készül töm. De Stella szívében a szerelmen Kordiali iránt ekkor már oly nagy, hogy lángzó szenvedély felkelti: „Kordiali! csak szívem keresztüli taláhat a nyíl. Megmentelek, vagy meghalok!”

ragos pufók hasli ember, katonai rangjára néve orány, rótt hajjal s ravasz macska szemekkel, ki nagy kedvet lel a kegyetlenséggei háttáros gormáshokodáson. Ez arczót é modort nem felejtették el azok soka, kik egyszer halalm közönségsnek sulták érezték. — A többiekrol nem emléksznék meg ezrtall, amennyiben a lajkaink sorsára leginkább a kettő volt határozó befolyással.

Másnap egy 8 óra fele volt már az idő, midőn utasaink X — város közelebe értek. Egyike volt azon szép nyári reggelnek, midőn a nap vörény fényéle elémsulysága a jótékony, langos keleti szellő, kik a mezoban járaban folyt az aratás. Az országot mellett zöldelő tavasz veteményeken bő harmat gyöngyk csillogtak.

Minden oly élénk, öröme hangolt volt a természetben.

A lelkész é féle feledtek pillanatra a kétes jövőt, mely rájuk nemokára várakozott, s eilégült szívvél tekintettek a buzatenger közül itt ki magamósz buzza kereszterek.

A városi élet torédekés zaját már fölökbe hozta a széllo.

Elemérnek fordalaton utáni menekülésére jutott eszébe. Azon esemény t. i. mily kifordított alakban tudott ugyan e városban, mely már ekkor ellenséges hadakkal volt megrakva keresztül hatolni.

Lejrukk itt e kis kalandot, melyet Elemér már szívének elbeszélte, s mely néni fényt vet az akkori sajtóságos időkere.

Midőn 49-ben a világiusi gyaasznap után e város fele tartott két sebbel és a táborász slatt meglehetősen megkopott tüzer tizedesi ruhájában, a városból egy félóránnyira egy tollszedő izraelita érte őt utól, ki kezében egy pár csikét is tartott.

Az izraelita hozzá közeledett, s megszólította nyajas hangon: „Hová! hová! fiatal vitéz?” Elemér re tekintett, a nem nagy bizalmat gerjesztő alakra s nem felelt. De az izraelita nem volt oly könnyen elutasítható, s megszólalt ismét.

„Ejnye! ejnye, de haragos kis fiatal katonai! Ni bizony még sebet is visz hazafelé. Mondja már hova szándékozik no! Bizon nem bánja meg!”

Mindzet, a mi a második, harmadik s negyedik felvonáson át történik, a mint már előre is becsótám, Stella csak álmodja.

Az ötödik felvonásban az esemény fonalon onnan kezdve szövídők tovább, hol a közboszrt álom által felbeszélkített: Armeuz király trónjára élve fogadja leányának három utolsó köréjét. Kis várakozás után berohan Stella; onkivü etben van. Most ébredt fel álomból, midőn Orlandó üldözteseti gyótrik lelkét. A királyi környezet előtt megfelfeltetlen talány Stella ziliált kedélyállapota. Az alvárói lassan-lassan magához tér s csak most kezd öntudatával bírni annak, hogy a mi eddig történet, az a mind-mind csupa álom volt.

Ezen álom behatása alatt Stella hideg lelkületre, érzékeltene lénye annyira megváltozik, hogy Menzi s Orlando szerelmének nagylelkien megközelme, s a kéro gyantán meglelt Kordiali szerelme szenvedélyétől elragadtatva — ő maga kéri meg.

Didó nevelőno elütörodik tantárványa eme megfoghatatlan változásban. Az agy Armeuz ellenben örömmelvalva adja apát áldását új szülött gyermekekre, már mint Kordiali menyasszonyára.

M—1. M—1y.

### Fővárosi és vidéki rövid hírek.

(R) Tudvalevő, hogy ő felsége a király a besnyői zárdá főnökét Venczel atyát múlt évben a tanügy körül szerzett érdemeiért érdemjellet tüntette ki. Az általános tiszteletben álló zárdafőnök a besnyői kolostor kortéinek művelésére a királyi családnak gödöllői tartózkodása óta a legnagyobb gondot fordítja annak inkább, mert vendégei között a királyi család ott tartózkodóknak leggyakoribb a kis Mária Valeria főhercegnő, ki Csarab urólgy társaságában majd minden derült napon kiköcsizik a lélkészhez s különös kedve telik a királyi leányának a zárdá egyike elöduvarában fölüllet madártelepen. A kis főhercegnő felsőlényűlő átorokle ama mindenkint megvöröz szi-velésségt is, melylyl mindenkint lekötelez. A zárdafőnök őt egy pár szép gerlicével és az ugynevezett „insparatle” galambfajta egy-két kitűnő példányával ajándékozta meg. Midőn a kis főhercegnő Besnyőre köcskázik, kocsijában czokorsüteményekkel telit kosár van s a hintó után a falusi gyerekek egész raja szokott következi. E népszerű fölkiáltás: „Jön a Valéria!” csakhamar még sürűbb lesz a kíséret. A kocsi azonban meg tovább megy e csak Gödöllő végén állítja meg a főhercegnő a kocsi, hol aztán részrehajlatlan igazságszággal osztja ki adományait a gyermekek között. Gizella főhercegnő is fölfordogott szegényeirel a távólból is megemlékezik gyakran s nem Gödöllőn a szegényeből gyermekek alap várják meg a karácsonyt, mikor a király kis leánya a királyi kastély egyik termében karácsonyfát állíttat föl szimukra, téli dítkönyveket látja el őket s szép kékpenyűvel lepi meg a várakozókat. Csakj urnot, kedvelt felügyelőjét, ki nélkül a kis főhercegnő ebredni és aludni nem tud, szintén meglepte egy értékes prémes fölötövel s addig nem tágitott, míg a felügye-

Elemér jobban szemügyre vette emberét. „Megyek háza fele” mondá.

„Ugyan ugy-e? Hát aztan merre, talán bizon” városron keresztül? Hát aztan tudja-e hogy az tele van u—ezredével? Tudja-e, hogy annak a tüzer sapkának csak a simlérdere elég arra, hogy soha többé ne lássa szülő földét? Tanácsolom, hogy vagy viszártérjen, vagy pedig kerülje el ezt a várost, mert mondom, hogy megkeserül!”

„En nem tudok más utat, melyen háza juthassak, azért csak megpróbálkozom vele, én neki megyek annak a városnak, ha minden kapuban egy oró van felöltés elfogósorom.”

„Na ha csak esakugyan nem lehet vele birnom, legalább fogadja meg jó tanácsomat; jöjjen egy kissé távolabb az utól s van itt én nálam egy rongyos rók, egy rozsz kalap, mely egy tarisznya, vetőkezzel le, azt a katonamundurt bele teszszük a tarisznyába, még a hankacsnost is, s egy gatyaszárba, meg ebbe a rongyos kalapba majd csak nem ismerik tán meg; de nem szeretem azt a magyaros kápit, csak oda tudnám kölcsönözni ezt a tollas kecske szakállamat. De majd csak segítünk azon is. Csak ha hozzá szoknánk, ne feleljen senkinek, majd én azt mondom, hogy siket néma. Biza rám az egészét, ha csak lehet, majd csak keresztül hatolunk. Most fogja a hóna alá ezt az egyik csibét, így ni!”

Midőn fölötöztek, neki indultak a városnak.

Epen hété vásár volt. Az izraelita mindenfede gy utcaikon vezette keresztül Elemérnek. Egyszer csak a katonai lakत्या előtt találták magukat.

Elemérnek önkéntelenül az jutott eszébe, hátha ez az ember ott nem szépen kézhöz fogja szolgálatát?

Es az izraelita csakugyan egynesen a lakत्या kapuja felé tartott. Elemérnek szíve szorului kezdett. S önkéntelenül kérdő uti társától elfolyott hangon hova akar bevezetni?

„Bátorság” sugá csendesen az izraelita. A kapuban fel e alá járkalet az or. A katonák kibse jártak a kapu alatt.

Az izraelita beköltötte a kapu alatt s maga „Handle” féle mondkóját!

(Folyt. köv.)



lóna magában a fűherceg szobájában megpróbált. Átalában az egész környezet tiszta magyar, mindenki a legnagyobb önméltósággal és szeretettel királylányra apró kívánságait.

— Ezzel kapcsolatban megemlítem, hogy a helyi városi és körzetségi elöljárók emellett zárdái fők jelentékeny útjaitól vezve végig a rendező a sok ezer munkából álló zárdai kőnyitvány, melyek között Fessler-nek több értékes történeti könyve van a Grassalkovich több hercegnő tulajdonát képező ma már ritka becsi memoire-ok. Ezekből a kézzel írtak gyermekek számára az ember-szerető fők egy iskolát állított föl, melyben vallásunkhoz nélkül véteknél föl a gyermekek és minden naga a fők, Venczel atya, megemlékeztetést ad, elismerés méltó valóban érmetlen bizalommal. Végül megemlékest értem az is, hogy a zárdai egy értékes régi tiszta bírtokában van, mely Magyarország véd-összontját ábrázolja a valószínűleg Klóbuscsy Teréz grófnő, az egész Grassalkovich neje festve, kinek úgyis rajzai és festményei, különösen akorában divott festészeti quilibetnek több felsőmagyarországi urai kastélyban láthatók. "Theresa bion aímé" aláírásal.

**A legutóbbi tati hadgyakorlatoknál** történt, hogy egy öreg asszony folyamodványában kezeben az országban terdelve várt, míg ő felsége kíséretét megérkezett. A király észrevette a szegényen öltözött asszonyt s egy segédje által elfogadtatta a folyamodványt, mely a kerélménynek szegedelemet való eszedést tartalmazta. A szegény nő özege egy — 1849-ben Mosony és Győr közt tartott út-közében — elesett hölvenek, s férje halála óta igen nagy nyomorban szenved. Folyamodványában felémelt azon ismeretes eseményt is, hogy az öthözött alatt ő felsége is jelen volt az osztrák főhad szálláson. — A múlt héten a király saját pénztárból 100 forint juttatott a kerélménynek. Verseczről írják a „Tem. Zing”-nak. Legközelebb Wodetzki Lajos, az ottani polgári iskola igazgató tanára, oly ember, aki már 23 év óta a legszebb sikerrel működtet az ottani reáliskolán, felakasztotta magát. Ezen tettének oka egy ropirát, mely rövid idő előtt jelent meg Verseczen, s melyben az elhunyt a leghevesebben megátadottat s azon polgári iskoláról, melynek ő volt az igazgató tanára, az mondottat: hogy az egész országban a legsilányabb. A megbolontott beszélgetése anyai gyálatát nem bírt elviselni, s egy kétségbeesztés órában véget vetett életének.

**Szathmáryról** asszonyok a hó 20-kán a debreczeni színházban is megtartották jubileumát a „Mama” előadásával. — A pestmegyei baloldal alnokhété Beniczky Ödön helyére Földváry Mihályt választotta meg. — Láng Géza pestmegyei számvéno „Község lapja” című közlönyt indít meg, községi elöljárók, jegyzők használatára. — Dr. Képest Beregszászban szép ünnepelességgel fogadták az indóházban Józ. zty szolgabíró údvözölését. Este 6 órákor díszes bankett volt rendezve tisztelekre, ugyanott felolvasták is tartott. — A beregszászi szabaddómányok hangverseny tartották, melynek tiszta jóvedelme 188 frt 10 kr közt egyelő részben osztottat fel a beregszászi és munkási nögyélet között. — Bécsben a Görgey Arthur leánya, mint egy ottani kath. lap írja, kath. hitre tért. — A „kétzsviv-utcai vasuti hidat” Ferdinánd-hídjának neveztek el V-ik Ferdinándról, kitől erre engedélyt kértek. — A Gyulafehérváron a kislendülő lóporalmában nagy lóporlobbanás volt, 3 munkás meghalt, három pedig halálosan megsebesült. — Temesvárt nagyon megbántották egy a gyírok erdőben lőtt hák mázsás vadértést, melynek feje nagyobb volt egy ökrénél. — A pesti kir. törvénytörvénykönyvnek számozák lezártlása kormánykörökben elhatározott tény. — A román metropolita választása nem nyeri meg a legfelsőbb jóváhagyást.

— **Egy szék első irodalmi érdemét** ünnepeleik meg Ujvideken Jóvanovics Jánoséit, ki a magyar irodalom több termékét is (többi közt Arany „Toldy”-ját) lefordította, s külsőtagja a Kisfaludy-társaságnak. Irónk közül többen gratuláltak nekki. így Arany, Toldy F., Greguss, Szász Károly, Tóth K., Szilgity és Gyulay Pál.

— **Reviczki Sándort** vegre előhízták Turinból. Három olasz csendőr egész Nagy Kanizsáig kísérte s ott vették át a magyar rendőrköt Részint gyalog, részint csikorgó taligán hozták Kanizsáig s vékony nyári ruhába volt öltözve. A magyar rendőrköt szánalomból egy takarót adtak neki.

— **Az ó-yalusi csillagból** következő értesítést küldik: „F. L. -nak. „Mintán ama kis expedíciót, melyet Konkolvi Miklós és dr. Schenkel Guido Erdélybe szándékoznak tenni, hogy ott a Venus átvonalását észleljék, a „Fővárosi Lapok” megemlékest röviden, talán nem lesz érdektelen a tudományos célú kirándulás programját valamivel részletesebben is közölni. Erdélyben nem lehetné az egész túnény lefolyását látni, az ézelekek csakis egyes momentumokat fognak szorítkozni. Kolozsvár csupán az átvonalás végé láthatják 22 perc és 23 másodpercig, mivel a túnény épen a félkör nyarát történik, már pedig legkorábban napot párákkal levén tele, a napot lehetetlen fölkelése után azonnal észlelni. Dr. Schenkel a budapesti egyetem kis heliométerjét viszi magával továbbá egy kronozaphot az ó-yalusi csillagból és saját óráit. Konkolvi pedig egy 3 hüvelykes ástokos keresőt. Törökendi fognak Kolozsvár és Budapest föld-

rajzi hosztát táviraddal lehetőleg pontosan meghatározni. E célra Trefort közöztartási miniszter megígérte, hogy a táviradi sdronyut naponként bizonyos időben rendelkezésük alá fogja bocsátani a tudomány érdekében.

— **A magyar eszakkéleti** vaspálya ügyében a közlekedési miniszterium és az Union bank közt megindított tárgyalások a „P. Lloyd” értesítés szerint a legjobban folytak le, hogy azonban az észak bekketi vaspálya társaság a közbe is az Union-bank közt fenntörög külön-külön felvételt, amire a kormány rá nem állhatott; ennek következtében hosszú fáradságos tárgyalások után a társaság és Unionbank közt teljes alszámolás jött volna létre az egész építési és vasuti üzletre nézve, mely hatályba lép, mielőzt a kormány és az Union bank közötti egyezmény érvényre emelkedik.

• **Előltölti könyv.** A m. kir. belügyminiszterium a hatóságokhoz megküldött körrendeletében a Vukilovic Miklós által szerkesztett és Pancsován szerbyelveen kiadott „bazai és általános földrajz” című iskolai kézi könyv használatát, mint a melyben hazaellezen tévátok terjesztését, tiltottat. valamint azok a látható példányai megsemmisítést elrendelte.

— **Jankut** az oláhok a róvány által engedékt meghalni, s most ünnepelelt rendeznek emlékre. Az ó ahoktól e hóborot meg csak könnyen el lehetne törni, de az már botrányos, hogy az ily ünnepelely a magyar kormány által kinevezett általfelely, Golga is részt vesz. Még botrányosabb az, hogy Hösler főispán behuny szemmel nézi ezt.

**ÜJDONSÁGOK.**

— **A folyó hó 13-ikán** tartott képviselői gyűlésben felmerült e a lapokban már közlétt ügyek következőképp intézettek el: A Weinberger Kozát berletbe visszahelyezett miniszterhatározat tudomásul vétet, s bár emellett hangok az iránt is, hogy e tekintetben a felelosséget a képviselőit az ily intézkedekre hárítsa: a jelenlego csekek számu gyűlésokat nem mutatták kedvet az oszámú iránt. — Belfi Arány kérelmére, melyben a berletet betegése miatt másra átruházattíi óhajta, nem teljesítették — Lakatos János fellebbezése, melyszerint kéri a lépéseket, hogy tüzrendőri kifogás alá eső építkezés miatt a tanács által részabotként átemelt pénz (10) forint és három év előtt épített istállója megváltoztatásának kötelezettséget engedtesse el. visszavetették és a tanács véleménye hagyottat helyben. — A gym. tanári kar azon kérelme, melyben felszólalnak a helyiséget ker a városok közlekedési fölterletének, a gazdasági szakosztálynak adottat ki véleményére végett. Az a gyűlésben tanácskozás alá vett tárgyak közül figyelmese méltó eszmészerő beszéretet Farbak József ur kelkes kérésny, melyben a városi képviselőlet a szegény sorsú iskolakötelekek, nem részben leendő felruházására szólítja fel; s hosszas vita után a város 200 forintot szavazott meg e czérra.

— **A f. hó 19-én** tartott képviselőit gyűlés értékesebb tárgyai a következők: 1) Polgármester jelenti a nagy kölcsön ügyében, hogy a becsi osztrák nemzeti bankkal kötés eszközhető nem volt. E jelentésből kifolyólag a kölcsön-kidáltást srgösen hivattak fel a legközelebbi és legskörzeveztőbb lépéseket megtenni e tekintetben. — 2) Bolnár István ügyvéd, mint csodválasztmányi elnök kérelme a jogügyi szakosztályhoz utasítottat véleményre adtakat végett. 3) Kállay Arány kérelme, melyben a temető melletti földet haszonbérleti óhajta 9 évre, azon oknál fogva nem teljesített, mivel a városnak e helyelyt már előre kitűzött oly czéljai vannak, melyeknek létesítése csak idő kérdése. 4) Glack David város-házipolitikai vállalkozó a még hennelvé 600 forintnyi pénzt kiadattíi óhajta, olvastottat kérelme a tanács véleményével kapcsolatban, melyből kislát, hogy a városnálani a rozspéttíi mint rövid időn 14000 forint ki mutatkozik, a miert e kérelem nem teljesítették.

• **Városunk főgyőzeleke** néh. Jurányi Hugónak édesanyja, tiszt. Jurányi Sámuelné nimbos többé. Kévs idő múltán követte szeretett Hugóját az örök béke homba! A győsejtelenséj így hangzik: Dr. Jurányi Lajos egyetem tanár mint né, Jurányi Amália mint leánya, Balczár István és neje szűl. Jurányi Zsófia gyermekekkel, Dióssy úrv. Steinhübel mint nővére, Steinhübel Adél férjczet né, Prató Napoleonné és Luja férjczet Steinhübel Lajosné mint unokahagy, továbbá Jurányi Adolf és Miklós mint unokaöcséik, melyen szomorodott szívvel jelentik minden rokonok és ismerősöknek forrón szeretett édes anyjuk, ill. a nővére és nagynőjünek tiszt. özv. J. társányi Sámuelné szűl. Dióssy Karolina asszony-nak esztörtök f. 1874. évi nov. 12-én, reggel 6 órákor, élte 68. évében történt gyszós kimúlát. A drága halottunk hült tetemei pénteken f. hó 13-án délután 4 órákor fognak a gyászlakban — Józsefváros, álló-út 57. sz. a. (füveskert) — az ágost. evang. vallásértartási szert bszenteltetni, s a keresztel-út melletti temetőben nyugalomra tétetni. — Béke havainak!

• **Szunyogvíz Lajos,** egy idő óta városunkban lakó földhurok a 40-és években több esztendőknél keresztül Szabolcsmegye főmérnöke 48-ban egy ideig kormánybiztos meghalt, folyó hó 14-én tartottat meg végzettségéveléle Nyiregyháza rend. szertartás szerint. — Béke poraira.

• **Ugyan e napon** (t. i. f. hó 14-én) d. u. tétettek örök nyugalomra egy sokat szenvedett ifjú nő és anyának Uray Teréznek, férje-

zett Szathmáry Gusztávnak drága feljehetői-éu hanvai. A sok esztendő zaklatott ősz apinak, férjnek, rokonoknak, s a részvevő közönségnek zápor könyvei között ref. szertartás szerint. Ngyuttassa a tisztés apa szívet ama gondolat: jobb ott, hol nincs szenvedés. Az elhunytá pedig mondjuk a költővel: „Lágyan borulj ó hant porára. Miként virága füvalem.”

• **K. Vasárnapi** november 15-én Szilgityei „Czigány”-át adták műkedvelőink harmadik előadását. Bár nem elmerjük mondani, hogy Eszék Emma k. a (Rózi) és Angyal Gyula ur (Zsig. cigány), ezen estének magasabb értéket kölcsönöztek játékaikkal. A kisasszony egyike a csinosabb színpadi alakoknak, kinek rokonszenves csengő hangja a sziv gyöngyöcskéit, mint az indatok erősebb kifejezésére egyiránt alkalmas. Voltak mozzanatok, melyeket a gúnys szagalmaztat. Egy művészetegyeszeretelmélfelhasználó. Láttuk meg az örökli jelenetben is; semmi túlzás, kelettség; a fájdalomban megőrt „menyasszony” láttuk; mindig magunk előtt, kinek zöldt lelke sötét gondolatából ki-kitündöklött a szerelem meleg szögára. Öltözete jellemző volt. Mellette Angyal ur illeti a legnagyobb dícséret. Értelmes előadása arán tanusokod, hogy szerepelt mélyebben tanulmányozta. Különösen a népzélet gondos megfigyelése által tñnt ki. Pütz Jeny k. a. (Évi) kis szerepével is sok tapost arát. Kár, hogy kedves dalival a rendezőseg annyira fősnyvedéket, holott Nagy Sándor urat (Gyuri) nem kellett volna oly sokszor énekelteni. Ez egy gyakorlatl énekesnek is sok lett volna. Különben Nagy ur is dícséret illeti egykedűségért. Gráf Juliska k. a. (Rebeka) szerep tudásától tñnt ki, a mi nálánál megpöhb, mert, mint halljuk, csak az utolsó napokban folyamodtat hozzá. Jelentékenyen emelték a darab sikerét a mellékszereplők is, mint Palicz Lenke, Kovács Erv, Nádasai Emma és Sexty Emma k. a. Eszék Gyula, Maurer Károly, Kovács Károly, Mikecz József, Homoly Gyula, Váczy Gyula, Velenczés István és Bartholomaeidesz K. urak. Előadás után rögtönzött táncmulatság zárta be a kedélyes estét. Közönség e kedvezetlen idő dacára is szép számmal volt. Még a vidékről is láttunk pár kedves leányt.

• **Figyelmeztetjük** a t. műkedvelő társulatokat, hogy szindarabok lemasóltatását, díszletek, jelmezek, színpadi észrekek, festékek, szóval minden színpadi czikket beszerzésel legnyabbó készséggel, jutányosan és gyorsan eszközöljék. — Az also magyar színházi ügykönség. (Budapestben, Vasizsák 17 sz.)

• **A megye jászai részén,** az ugynevezett patkószyben nov. 11-én, d. u. 1—4 óra közt értesen havozott, akkor hirtelen esőre fordult, de másnap reggelre a föld és háztétek hóval lettek fedve. Ekkor a hó elolvadt s elkezdett az eső szakadatlan esni és esett e tudósítást keltő már négy napon keresztül, s bekövetkezett a tél, szakatára azon időszak, midőn akor nem, hanem otthon a suton kell állniok. Most mejen valaki Zsurk, Benk vidékéről, Beregrármegyébe, ha tud, máséttel hanemba szárnyon.

• **Mandokon** nov. 9-én ahoz értő jó madarak egy bolt feltörésén kísérletét meg, de megszeretlenül... Milyen családés e sikertelenség szegényeké nével! Mennyi sok mindenhez jutottunk volna — könnyű szerrel pénzt nélküli, e különben is pénz-szük világban! De a könyörlettel nem ösméro boltois az ablak-részoantának kifizetésére felébred s megzavarta kedvtöltsöket. Ekkor tovább álltak, de kevés idő múltával, megint visszakérültek, nagyon megtetszett nekik valami a boltban. Azonban a kereskedő — mint beszélük — ráduplított, de eredménytelenül, s a jó madarak végkép eltűntek a korom-setét éjszakában.

• **Gyilkosság.** Mogyorós és Eperjesek közt f. hó 9-re virádroa egy baltával meggyilkolt ember találtatott. Kínésé mint a pszitöröké. Rajta szűr, gyöles gatyva. Bekötött szíre ujjában egy két itezényi tengeri, mi azt engedte sejteti, hogy nem jart igaz uton, rosba törte fejét, nem volt igaz p a kussza. A hullához közel a dalakodás helyét, nyomait még reggel fel lehetett fedezni. Dísznö nyomra is akadtak. Mindezek azt mutatták, hogy valami nem igaz jószágon kaptak össze a jó pajtások, s a ki ott maradt, az lett a veszes fél. Eletidejére nézve 30—32 évesnek látszott. Termete közép, arczos szöke, haja sötét szöke. Két, valóban kondás tempóval ejttt vágás vetett véget életének. Egyiket balszemén kapta, mely föllett is kettémetszette, másikat koptonyájának jobb kéz felőli részén. A kezén is látszott egy csontig hatolt karczólas, hihetleg parirozás közben kapta. A jó pajtis, kivel hihetleg elindult, elúnt nyom nélküli. A megtalált hulla a j.-orvos látletezése után eltemetett.

• **Meghivas.** „A kis-várdavidéki ref. tanító-egylet” tagjait felhívom, hogy a f. évi dec. 10-én, Kis-Várdán, a ref. tanító lak. évi d. e. 9 órákor tartandó gyűlésen megjelenjen szíveskedjenek. A gyűlés tanácskozásnak főbb tárgyai: 1. Az e megvált bizottság által javasolt alapszabályok átbeszélése s viszonyainkhoz alkalmazása, vagy esetleg az alapszabályok kiegészítése. 2. A méteremlékek ismertetése. Arokhiádi Sándor komoró tanító által. 3. Számítási gyakorlati előadás Pásztor József kis-várdai tanító által. 4. Óra- és leckezernek s a tankönyvek fölötti eszmecsere, s több egyleti ügyek. Eperjeskén 1874. Nov. 14.

• **Görömbe** Péter egyleti elnök.

• **Megtörtént** biz az a különös história Kéken Szabolcsmegyében, a mi nem sok borbokan esik meg. A kéki ref. egyház érelétt egy évvel nagy lelkesültséggel buzgott a köz-

égi iskola felállítását mellett; azonban, bár már helyiséget is vásároltak az iskola részére, mi hamar kihült a lelkesedés lángja. Az iskola szűk, nyomorult helyiség, azt mindénrom meg kell változtatni! Mit teszünk tehát, a bílos előjárók? Az agott szegény lelkeszt, jjesztgetésekkel s fenyegetésekkel rá veszik, hogy költözétek át az iskolaházba, a maga lakó adja át az iskolának! És a szegény agy lelkésze oda dobátik egy bűzhöz nemorult viskóba! Ez ellen felszólalni kötelesség a humanismus érdekében, de hiszünk, hogy beleszó és dologba az egyházmegye is, mielőzt tudomással bírand róla, nem engedheti, hogy az egyháznak oly régi elagzott szögjával egy bánjanak. — Addig várjunk türelemmel! (Beküldött.)

• **Jótkönyvség.** Blahunka Amália férjczet Holzmernér úrchoz megajándékozta a városi kórházat 4 pokróczczal. 2 paplanal, 6 párnával. Követésére méltó nemes példa, különösen, ha sok áldozatot árán is egyzertien berendezte városi kórházunka tekintékn. Vajha büdítőlag hatna nevezett urnó nemesviszűlyi ügyet. Mert városunk lópmáni akor növelik a homázlyosságot. Minden lámpa közbe meg legalább egyet kellene felállíttatni! Szóval több világozságot!

• **Halatlan zoroalást** követ a nyiregyházi fiakkerekek egyrésze! A városban egyfolyk utczáról a másikká lett elszállásított egyik forintak alatta még csak tudni sem akarnak és ha az ember felszólyaj vagy díszabványt kírd, még nekik áll feljebb, de nincs az nálók! Minden csekélységért, kivált elfoglat ember a kapitányi hivatalba nem szaladhat, de háiba is menne a hivatalos órátok kívül. Azért félkérjük a kapitányi hivatalt, tartasson közegei által szigorú rendet a fiakkerekek felét. (Beküldött.)

(?) **Vették a Magyar nyelv** Or XI. füzetéet következő tartalommal: Az ikés ragozás kérdése. Szarvas. — Irva van, lett, volt. Barkász. — A „nó né” használata. Toppler. — Balási magyar-szava. Király. — Nyelvtelmékből szók. Lörincz. — Adatok a nyelvtörténethez. Fischer. — Iker szók. Zilvirányi. — A magyar nyelv az egyházi szövekre. Körész. — Nyelvtudományfele. Szarvas. — Helyreigazítások, magyarázatok. Szarvas Gábor. — Kérdések és feleletek. — Válaszok. Bodor. Fischer. Sonenthal. Hamary. — Népvélvagyományok. 1) Elbeszélések. Simonyi. 2) Szólamások. Felmér. Tóth. Vozári. 3) Babonák. Vozári. 4) Betlehemes vers. Ralovics. 5) Népmesék. Fischer. 6) Találós mesék. Markovics. 7) Névpáni köszöntő. Baklós. 8) Lakodalmi köszöntő. Gyula. 9) Bakter-küldetés. Béler. 10) Gyermekjátékok. Bakoss. Papp. A. Turcsányi. 11) Tájcsók. Zsoldos. Borsos. Veres Imre. 12) Katonai szók. Lehr. 13) Csalládegyek Ballagi. 14) Gunyvek. Agai. 15) Állatnevek. Szűcs. 16) Helynevek. Wittmann. 17) Népdalok. Zsoldos. R. Horváth. — Üzenetek. — A nyelvtörténeti szótár munkáihoz.

**Cselti értesítés.**

**A nyiregyházi terménycarnoknál nov. hó 14-én bejegyzett terménnyar.**

	Piaczi ár.	Kereskedési ár. 100 köbölös kezdre
Rozs 00-00 fontos	3.80-3.85	
80-80 „	0.00-0.00	3.45-3.50
Buza „	0.00-0.00	3.60-3.60
88-89% „	0.00-0.00	
Árpa „	2.40-2.50	
Zab „	1.60-1.75	
Tengeri „	2.80-2.40	
Köles „	2.75-3.00	
Bab, tiszta fehér „	6.00-6.25	
Babköny „	0.00-0.00	
Káposztarepce „	0.00-0.00	
Lenmag „	4.25-4.50	
Gomborka „	0.00-0.00	
Kendermag „	0.00-0.00	
Mák „	0.00-0.00	
Nyárfagöy olaj „	1600-1700	
Szees % „ iteze	18%	18 1/2%

Felelős szerkesztő: LUKÁCS ÖDÖN.

**Nyilttér**  
**Arlejtési hirdetésny.**

Szabolcsmegye 1875-ik évi következő irodai szükségleteink beszerzése czéljából u. m. Miniszter papír 16 rizma, irodai 128 rizma, nagy médian 6 rizma, borítók 15 rizma, nyomdai 80 rizma, fekete írón 200 darab, szines írón 200 darab, réztöltő 104 doboz, spanyol víz 98 lb fehér sárga 34 lb, szürke sárga 24 lb Gumí elasticum 40 darab, tolltinta 222 darab, Carmin tinta 18 üveg, fekete tinta 300 iteze, pecsét máz 2 üveg, pecsét óvta 8000 darab, varró selyem 6 lat, fét évi december hó 10-én d. e. 10 órákor N-kállban a megye ház kisteremben árlejtés fog tartatni, melyre is a vállalkozni kívánók 10,000 banom pénz letétele mellett ezenmel megváthatnak, zárt ajánlatok az árlejtés megkezdéséig elfogadottanak.

Az árverés feltételek az íktató hivatalba mindenkor megtekinthetők. — N-káll, 1874. November 19.

**Bónis Barnabás,** alispán

Arverési hirdetmény.

Juhász Kálmán és Rommen Zsuzsanna csödtömegéhez tartozó s a nagykállóintezán 1014. sz. a fekvő ház — f. évi decz. 21. és szükségsetére 1875. jan. 18-kán, mindenkor d. e. 9 órákor a helyszínen árverés utján el fog adatni.

Az árverési feltételek alulirt tömeg-gondnoknál megtekinthetők Nyiregyházán, 1874. nov. 18. Nádasz Lajos.

Arverési hirdetés.

Néhaj Psenyiecki Nagy György és első neje után hátramaradt 1480. számú városi háznak eladása f. é. november hó 7-kén nem sikerülvén, újabb árverelési határidőül, folyó november hó 25-nek délután 3 órája tüzetik ki a városházhoz.

Kelt Nyiregyházán, 1874. nov. 17-én tartott árvaszéki ülésben.

Kmethy István,  
árvaszéki jegyző.

Hirdetés.

A pazonyintezán 785. szám alatti házánál jövő évi Szent-György naptól több egymásután következő évre I. lakosztály bérbe kiadó, mely áll 2 utcai szobából, egy boltból, egy hátsó szobából, konyhából, élés kamarából, fakamrából, pinczéből stb., a feltételek felől értekezni lehet a ház tulajdonosnál nyagotat.

Arlejtési hirdetmény.

A kemecsei ref. templom menyezete és tetőzete lebontására, ugyancsak annak újból megcsinálására árlejtési hirdetettik, megjegyeztetvén, hogy a kömvis, ács-és bádgos-munkák külön-külön is kiadandók, de együttesen is: mire nézve felhívattak, kik e munkát akár részbe, akár egészen felvállalni óhajtják, hogy f. é. dec. 15. regg. 10 órákor Kemecsen az iskola helyiségben tartandó árlejtésre 10% bánom pénzzel ellátva jelenjenek meg, a költségvetés és tervezet addig is alólírott nál bárnikor megtekinthető.

Kemecse. (vasuti állomás) nov 12.

MIKECZ MIKLÓS,  
főgondnok.

(2—3)

Csak 1 fttal vagy 1 tallérral lehet nyerni.  
375,000 fttal vagy tallért

mint legmagasabb nyerményét a hamburgi legújabb pénzországnál, mely a magas kormány által van engedélyezve s garantozva.

43,000 fony-remény (a huzás rövid hónapok mulva megtörténik!) tartalmán következő fony-remények: 250,000; 125,000; 90,000; 60,000; 40,000; 36,000; 30,000; 24,000; 20,000; 18,000; 15,000; 12,000; — 203-szor 2400; 412-szer 1400 stb. fton nyerményeket.

Mindenki kap tőlem egy eredeti egész sorjegyet (nem kell össze-hasonlítani az elírtott ígervényekkel). A nyermények kifejtésére nézve az állam jót áll, és kiadom azokat pontosan mindenfelé.

Az 1-40 szármány nyermények huzása előre megállapított tere szerint történik. Egy egész eredeti sorjegyet ára 2 tallér vagy 3 és fél forint o. e. Fél eredeti sorjegyet ára 1 tallér, vagy 1 1/2, forint Minden rendelés azonnal s a legnagyobb pontosaggal teljesítetik. Minden tudakozásra válasz küldetik bérmentet levelem. Minden részvényes kap egy hivatalos kimutatást. Kértek az illeték fordulat következő százhöz:

M. Steindecker,

Bank- und Wechsel-Geschäft, Hamburg,  
Danntors-Strasse No. 36.

A DEBRECZENI  
könyv, kőmnyomda s kártyagyári részvénytársulat  
**KÖNYV- KŐ- és MŰNYOMDÁJA**  
ajánlkozik  
mindennemű nyomtatványok  
gyors és pontos elkészítésére.  
Üzlethelyiség. — hová a megrendelések intézése kéretik, — főpiacz, a reform. nagytemplom mellett.

**POLLÁK**  
ujjonnan nyitott  
**27 kros**  
egyetemes árucarnokában Bécs Mária-hilferstrasse 1.  
A legszigorubb jóttállással az áruk legújabb minőségéert s valódiságéert, s nyagbans kis-csinben kaphatók  
**Gyapjuruha-szövetek**  
mindig a legfinomabbak és divatosabbak minden színben, sima, csikos vagy korzák még pedig **Lüster, Rips, Diagonalplaid kelmék**, egyzsinű és cariciorozott szeti plaid-kelme: legújabb és legszebb ózti és teli  
**Nordpol-flanell**  
(Wattmol) s legújabb nordpol kelmék, divatos ruha barchet, cosmanosi perkal, Creton, török piqne hálóköntösek, kék, barna s fehér simor és flanel barchet, hollandi és készírtelen sziléziai fonálvászón, házi-s borvászón színes s virágos czicz-moulini és csipke-függyönyök, atlasz-gradi, szíves ágymunka, vászondamassz-törökörök, matracz és diván grand, chiffon 1/2, 3/4, széles, selyem s kásmér nyakkendők, hosszú s rövid harisnyák, keztük, vászon és batizst zsebkendők, csipke, selyem és bársny szalagok mindenféle szímmel és szélességgel stb. és számos ezer egyéb tárgyak.  
Mind csak  
**27 krajczár.**  
A szétküldések utánvét mellett azonnal lekülsimeretesen teljesítetek. Mustrák és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

**Csak 27 krért**  
rőf, darab s pár számára, szigorú jóttállással az áruk legjobb minőségéert és nyagban és kis-csinben árultatnak  
**Gyapju-ruhaszövetek**, mindig a legfinomabbak és divatosabbak minden színben, sima, csikos, vagy szet cariciorozott még pedig **Lüster, Rips, Diagonalplaid szövet**, egyzsinű és szet modoru plaidkelme, s a legújabb s legszebb ózti és teli  
**Nordpol-Flanell**  
(Wattmol) és a legnehezebb új nordpol kelmék, divatos ruhabarchet, cosmanosi perkal, creton török hálóköntösek, piqne, kék, barna és fehér simor és flanel barchet, hollandi, és készírtelen sziléziai fonálvászón, házi-s borvászón, színes és virágos czicz, moulini és csipke-függyönyök, atlasz-grandi, színes ágymunka, vászondamassz-törökörök, matracz-és diván grand, chiffon 1/2, 3/4, széles, selyem s kásmér nyakkendők, hosszú s rövid harisnyák, keztük, vászon és batizst zsebkendők, csipke, selyem és bársny szalagok mindenféle szímmel és szélességgel, több ezernyi más tárggyakkal egyseggyedül kaphatók a szilárd hitelmek ismert legidőss s legelsőbb alapított  
**27 kros**  
arucarnokában  
Bécsben, Kärntnerstrasse 34.  
(Bärgerspital Gebäude.)  
Megrendelések utánvét mellett pontosan és lekülsimeretesen; mustrák és árjegyzék ingyen. (3—3)

Különleges hatása  
**az Anatherin-szájviznek,**

mely-t dr. Popp J. G. es. kir. ud. fogorvos készít Bécsben, előadja dr. J. anell Gyula gyakorló fogorvosnál. Rendelvényeket a bécsi klinikában, valamint dr. Opolcer tanár, rector, magy. és kir. szász udvari tanácsos dr. Klezinsky, dr. Brant, dr. Heller stb. orvos árktál.

Ezen szer főképp a fogak kiütésására szolgál. Vegyészeti tulajdonságánál fogva feloldja a fogak közt és a fogakon a nyakát

Használatá leginkább éltetés után ajánlatos, mert a fogak több visszamaradó húsreszcsékek rohadása mevetin át, így a fogak illatát megtámasztja, a szájbán bűzös lehelletet gerjesztetek.

Meg azon esetben is, ha a borkó már lerakodásban van, használható a szer, mert a megkeménykedés ellen működik. Mert, ha csak a fog egy kis része is letörök, akkor az így megsértett fog csontszuba csak és okvetlen elpusztulna, a többi egészséges fogakat is megrogná.

A fogak szép és természetes színet visszaadja, mert minden idegen mázt vegyileg széltömb és megsemiti.

Igen hasznosnak bizonyul álfogak tisztántartásában. Eredeti fonyuket és ragyogásukat visszaadja, a borkólerakodást megakadályoz és minden bűzös szag ellen megvéd.

Azon fajtalmak, melyeket az odvas és romlott fogok okoznak, nemcsak enyhít, hanem a borkó tovább harapódással is megakadályoz.

Hatályosnak bizonyul az Anatherin-szájviz a foghús rohadásával, valamint biztos és sikeres anyjátó szer az odvas fogak fájdalom ellen, csinos fogfajdalommal. Az Anatherin-szájviz könnyen és anélkül, hogy valami hátrányt felül keltsen, enyhíti a fájdalomakat a legmélyebb idő alatt.

Mind-megfelelt megbeszélhetlen az Anatherin-szájviz a lehellet jó illatának fentartásában és a bűzös szag elűzésében; s elegendő, ha napjában néhányszor kibőltöztetik szákat e vízzel.

Nem ajánlatos olézag a teljes foghús ellen. His az Anatherin-szájviz mintegy négy hétig utatásá szerint használható, akkor a beteg foghús halaványsága eltánik és kellemes rozsmának ad helyet.

Nem kevésbé kitűnőnek bizonyul az Anatherin-szájviz a mozgó fogak ellen. Ez oly baj, melyben a gumókörösök, valamint öreg emberek szenvednek.

Biztos szer az Anatherin-szájviz a könnyen vérző foghús ellen. Ennek oka a foggyénekek gyengeségében rejlik. Ez esetben ezen fogfélék szélessége, hossz e s foghúsát át, minálul úgy működésre bírhat az. — Ára 1 R 40kr.

**Anatherin foggép**  
Dr. Popp J. G. es. kir. fogorvosnál Bécsben.

Ezen vegyület a lehellet tisztán és áden tartja, és arra szolgál, hogy a fogaknak csillogó fehér kisértékkel, ezek romlását akadályozza és a foghús erősítse.

Dr. Popp J. G.  
**nyelvny-fogpor**

olykép tisztítja a fogat, hogy mindennapi használata által az oly kellemetlen fogkó eltávolítottik és a fog fehér-sége s finomság tekintetében nyer. — Egy doboz ára 63 kr. o. e.

Kapható: Nyiregyházán Bertalan P., Hauffel L., Tiszta-Lökön Valkó E., Nádasz György S., Hadháza Szalay J., N.-Kállós Hvezda K., Szathmáron Eisner J. és Meyer G., Debreczenben dr. Rotschnek, Tamásy B., Rozsás F. és Mihály uraknál.

**GLÜCK IGNÁCZ**  
kereskedésében  
valódi amerikai petroleum hordó és font számára legújantnyosabb áron kapható, valamint:  
Bécsi, bőr- és everlasztin kitűnő készírtményű cipőit ajánlja, s minátan ezekre nézve végkiárulást rendez: azokat a bevásárolt áron alul 10%-al adandja.  
Megrendelések pontosan teljesítetek.  
(3—3)

**Hirdetmény.**  
Néhaj Kriston Ignác árvaának Kemecse községében s határában mintegy 452 s 7/16 rész holdat tevő tagos birtoka jövő 1875-dik évi april hó 24-től három évre közárverés utján Kemecsen a helyszínen, f. 874. évi decz. hó 21-kén Krassnay Péter szobgábró házánál a legtöbbet ígérnek közárverésbe adatik — a feltételek addig is alólírott nál Nyiregyházán megtekinthetők.  
Nyiregyházán, 874. nov. 12.  
Krassnay Gábor,  
gondnok.  
(2—3)

**Nevelő kerestetik**  
vidékre egy 6 és 4 éves gyermek mellé.  
Megkivántatik, hogy a pályázó képezdett jó sikerrel végzett, a német nyelven kellő jártassággal bíró fiatal egyén legyen.  
Bővebb felvilágosítást nyújt a „Szabolcs“ szerkesztősége.  
(1—2)

**Arverési hirdetés.**  
Vagyon bukott Kóhn Ábrahám csödtömege hitelezői választmánya részéröl, ezennel közbírtó tétetik: miszerint a csödtömeghez tartozó s a nagykálló 358 dik számú telekjében 1/4, helyrajzi szám alatt foglalt, ugynevezett Elyuzom kertbeli két holdány kaszáló föld, f. 1874. év decz. hó 15-kén, esztleg 1875. év jan. 20-kán a csöd javára el fog árveroztatni.  
Árverési feltételek:  
1-szor. A kikiáltási ár 500 Ftban állapítottat meg.  
2-szor. Az árverelni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10% át bánatpénzzel lefizetni.  
3-szor. A vevő tartozik a vételár egyharmadát lefizetni; a másik harmadézt a leítédtől 15 nap alatt, az utolsó harmadézt pedig 30 nap slát kifeizetni, a bánatpénz az utolsó részbe fog betelátni, a fizetés a tömeggondnoknál teljesítendő.  
4-szer. A vevő a birtok azonnal használatba lép, a telekjönvi átírás azonban csak a vételár teljes kifeizés után történik.  
5-szor. Vevő a leítés napjától számítva a birtokkál együtt járó minden néven nevezendő terheket viselni s a birtok átírásánál és az árverés foganatosításánál együtt járó költségeket, bérlyeg és számlák díjakat is teljesíteni köteles, melyek a vételárba be nem tartanak.  
6-szor. Ha a vevő a feltételeknek meg nem felel, bánatpénze a csödtömeg javára esik, s az 6 rovására új árverés fogvára egyszerű eldobólatás mellett tartatni, a netának előállandó hiányt fedezni tartozandik, a netának többlet pedig a tömeg javára marad.  
Kelt Nagy-Kállós, 1874. okt. hó 20-kán tartott csöd választmányi ülésben.  
Pethő Zsigmond,  
főgondnok.  
(1—3)